

金冠铜业分公司冶炼车间迎战夏日大“烤” 保障两台闪速炉安全稳定生产



和后勤人员进行有效沟通。减少炉前放铜排渣作业人员的轮换时间,由原先的1小时调整为半小时,发放防暑降温药品和盐汽水,要求员工们做到在家充分休息,以饱满的精神状态投入到工作生产中。

闪速熔炼炉自2012年底点火投产至今,已将近七年的时间。因长时间的高负荷生产,炉体状况消耗较多,造成沉淀池顶部吊挂砖脱落。7月底,该车间组织班组和检修人员进行24小时不间断作业抢修。夜间,室外温度将近38摄氏度,致使室内沉淀池顶环境温度也随之攀升至摄氏50摄氏度,给现场抢修带来了前所未有的挑战。抢修人员不惧高温,经过四三夜的全天努力,成功将池顶吊挂砖一次性完全修复,熔炼炉开始正常投料生产,但随之而来的

却是更加严峻的考验。该车间负责人、班长和系统专职员顾不上休息,穿戴好劳保用品和防护服,一直蹲守在炉前。投料4小时后,一号渣口开始试烧,但试烧将近40分钟,渣口仍没有烧开。因长时间停炉,炉内有炉底结,渣口附近没有完全融化。该车间相关负责人叶树枫决定让抢修人员稍作休息,再进行第二次试烧。但工人们仍坚守现场,轮换作业,不间断多次烧口,全然不顾早已湿透的衣服,甚至忘记了午饭时间,使用了四十多根氧管才将其疏通,终于成功将一号渣口烧开。

可炉体状况复杂,容不得半点松懈。一号渣口在烧开3个多小时后,二号因吊挂砖卡住,流量变小,渣口可能随时被堵塞,抢通渣口迫在眉睫。时间就是命令,抢修人员立即投入“战斗”,利用钢钎、火钳等工具,屏息凝神,将卡住的炉体砖一点一点清理出来。此时,炉火映红了他们的脸,经过一个半小时的奋战,一号渣口最终抢通,避免了熔炼炉高液面带来的重大安全风险。紧接着,二号铜口至五号铜口,试烧铜口顺利进行。悬着的心终于落地,大家都松了一口气。脱下厚厚的防护服,露出的工作服就像被水洗过一样,工友们也相互打趣:“这‘桑拿浴’蒸得值!”至此,闪速熔炼炉开炉圆满完成。

在金冠铜业冶炼车间现场,各种“烤”验仍在继续,生产现场紧张忙碌,一切井然有序。员工们各司其职,兢兢业业,天天与灼热的炉火相伴,用辛劳和汗水书写冶炼人的风采。

陈幸欣 吕俊

月山矿业公司召开“三个以案”警示教育专项活动集中学习会

本报讯 日前,月山矿业公司召开“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育专项活动集中学习会,该公司副科以上管理人员30余人参加了学习会。

该公司按照集团公司党委的部署要求,扎实开展“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育专项活动。当天的学习会上,该公司党群部门负责人领学

了安徽省加强警示教育集中整治形式主义官僚主义会议精神,并集中学习了集团公司“三个以案”警示教育专项活动方案等相关文件。

该公司党委要求,公司领导班子成员、各单位、各部门中层管理人员要认真贯彻公司“三个以案”警示教育专项活动精神,坚持边学边做边查边改,扎实完成各项工作任务。 田芳

矿产资源中心为党员干部敲响“升学宴”警钟

本报讯 “寒窗苦读十余载,金榜题名万人羡;八项规定记在心,以身作则践于行。”为促进党风廉政建设,根据中央八项规定和《集团公司中层管理人员加强廉洁自律的若干规定》精神,日

前,矿产资源中心纪委向该中心副职以上管理人员发送了廉洁提示短信,要求所有党员干部在高考录取期间“不举办升学宴、不参加升学宴、不接受任何贺礼、不触碰红线”。 萨百灵 李文欣

金隆铜业公司综合回收车间开展“消防安全应急演练进班组”活动

本报讯 近日,金隆铜业公司综合回收车间开展“消防安全应急演练进班组”活动,以此提高班组成员对夏季突发消防事故的应急反应和处理能力。

在演练过程中,该车间结合所属班组消防设施实际情况,就消防安全日常管理、消防火灾的应急与预防、消防器材的正确使用方法,以及火灾发生、发展、熄灭的基本规律和疏散逃生等基

本知识进行了详细讲解。期间,员工们结合自身工作和生活中所接触到的消防安全隐患问题,进行了互动与沟通。同时,结合当前高温少雨易发生消防事故的天气特点,设定火情现场,职工在模拟火灾现场进行实地演练,有效提高了班组成员的消防安全意识和自救互救快速反应能力。截至今年7月,该车间连续5年未发生火灾和消防器材丢失损坏情况。 蔡志刚

铜冠池州资源公司开展党建工作检查

本报讯 连日来,铜冠池州资源公司党委组织部督查工作小组深入基层党支部,检查该公司各支部上半年党建工作。

该公司检查组成员连日来先后来到该公司一工区党支部、机动党支部、机关党支部以及选矿党支部,认真查看各党支部工作实录,检查各党支部党建活动室,听取各党支部党建工作的意见和建议。检查小组对一工区党支部建立的党政议事制度,机关党支部围绕主题学习讨论等集思广益的创新做法给予了肯定,并对每个党支部的基本信息、工作计划、组织生活会、党员发展、党费缴纳、“不忘初心、牢记使命”主题教育等情况进行指导。

该公司要求各党支部主动作为,把党建工作与安全环保、生产管理等工作相融合,把生产经营工作的难点作为支部工作的重点;及时落实党委布置的工作任务,加强职工的思想教育,增强支部的凝聚力、引领力,发挥好党支部的战斗堡垒作用。同时,该公司检查小组把各党支部的先进经验、好的做法在其他党支部推广、交流,推进四个党支部相互促进、相互提升。 江君 黄芳琴

铜冠矿建公司安钢项目部党支部开展井下清淤党日活动

本报讯 近日,铜冠矿建公司安钢项目部党支部组织党员和团员青年深入井下负900米运输巷开展清理淤泥义务劳动,以实际行动为党旗增光添彩。经过3个小时奋战,共清理淤泥5铲斗,较好地改善了现场作业环境。 曾红林 雍华华

动力厂党委扎实推进大讨论大行动实践活动

本报讯 “提高政治站位,强化责任担当”是动力厂党委在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展“强化安全意识,防控安全环保风险”大讨论大行动遵循的主线,该厂党委召开党委专题会议研究部署大讨论大行动方案,要求全厂各级党组织迅速开展学习讨论,严格落实安全环保“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”规定。党委成员先后深入基层联系点单位,带头宣讲大讨论大行动活动重要意义,引导广大党员和职工时刻绷紧安全环保防范弦。

针对动力厂供水、供汽、供电生产点多面广的运行特点,该厂党委及时成立了4支党员安全环保先锋队,进行专项大排查、大整治,明确规定每个队10人组成,不足10人的全部参加,党支部书记担任队长,副书记担任副队长。其中热电、维修、新源合并组成一个队,并举行了先锋队授旗仪式。从8月份开始,4支党员安全环保先锋队围绕“让党旗飘扬在安全环保第一线”主题,深入开展隐患排查区域和薄弱环节专项排查整治,全厂掀起“大讨论、大排查、大整治”活动热潮。

围绕“一名党员就是一面旗帜”主题实践活动,该厂党委把党员履行安全职责必须干在先,党员增强安全工作能力必须学在先,党员做好安全隐患排查必须冲在先的“三个必须”作为强化党员引领作用的刚性标准,紧密结合车间、班组生产工作实际,设立党员安全环保示范岗,划分安全环保责任区域,明确岗位任务目标,实现抓安全环保工作党员参与全覆盖,真正做到每名党员“身边无事故无违章”,通过党员在安全环保第一线的标杆作用,达到树起一面旗,带动一大片的效果。 董玲



铜冠机械公司矿冶设备制造厂职工日前正在加工新疆项目加料斗侧炉口板。新疆加料斗项目工期短,该厂抽调骨干技术力量,加班加点投入制作,较好地完成了加工任务。 王红平 李广仙 摄

高温下,他们坚守岗位

8月7日,金冠铜业分公司精炼车间厂房内,生产正在井然有序地进行着。一股股热浪从每一位坚守岗位的劳动者身边穿过,与火热的生产现场碰撞着,交汇着……

喷涂岗位上,老王顶着高温站在两个圆盘盘面之间,时不时地盯向盘面,一发现异常情况便立即处理,保证浇铸的稳定。水槽边,热气升腾,班组长质检员杨师傅正仔细地检查着刚浇铸出来的阳极板外观质量,将不合格的

做好标记,挑出来。控制室里,操作员小刘一边盯着圆盘和电脑操作界面,一边关注着控制室前方的中间包、浇铸包及两侧的水槽、提取机、废吊、喷涂和喷淋水等其他附属设备的运行状况。不远处,张师傅正在清理溜槽里面的结渣。厚实的手套和面罩,加之溜槽旁的辐射温度,疏通溜槽成了件并不容易的事——工作服被汗水浸湿了一片,重重地贴在了后背上。

再往前走,阳极炉炉长小马穿着涂铝反穿衣,同样戴着厚实手套和面罩的他正在风口旁进行着烧氧作业。此时的阳极炉平台很是燥热,厚厚的防护装备更是让身上的热气无法发散。小马全神贯注,心里牵挂的只是工作,“我想着能尽快把风口烧好,换上新风管,就不会影响阳极炉的正常操作了,也能为车间的产量达产做贡献。”

走出精炼车间,厂房的入口处悬挂着车间“精益求精,和谐炼钢”的发展目标,与厂房内一幕幕的劳动景象相互映衬着,也相互见证着。 萨百灵 邓印华

“其貌不扬”的“动火作业”确认单

日前,冬瓜山铜矿充填区维修班班长阮学军在查看电焊工提交的“动火作业”确认单时,发现文件夹里一边夹着脏兮兮的确认单,另一边夹着的确认单不仅纸张整洁,字迹也非常工整,再仔细查阅两边确认单内容,其作业地点、动火作业时间及人员如出一辙。这是咋回事呢?

原来当天在井下负280米中段进

行管道翻边修复的电焊工周洪,突然接到深部中段开展的充填应急演练抢修任务。虽然是应急演练,但周洪心想只要是涉及到“动火作业”事项,就必须填写“动火作业”确认单,于是他按照抢修指令,将原先的“动火作业”确认单进行补充和调整,等到整个抢修结束时,拿在周洪手里的“动火作业”确认单也早已被汗水浸透,并且沾满了污渍,原本干净整洁的一张“动火作业”确认单,变得皱巴巴的,于是周洪在填写交接班记录时,对这张“其貌不扬”的

“动火作业”确认单,再重新誊写了一份。而当班长阮学军得知事情原委后,非但没有指责“脏乱差”的“动火作业”确认单,反而称赞这一“原汁原味”的现场安全确认精神。他郑重地说道:“我们不提倡所有的作业场所都弄脏了,才会变得更安全,但是像矿里制定实施的‘双重预防机制’、‘动火作业’安全确认等管理举措,必须是在现场同步分析研判每一项安全防范与确认。”阮学军还激励周洪和工友,弄脏了的“动火作业”确认单不仅无需重新誊写,还要经常性地去翻看学习,以此警示自己时刻保持安全警惕性。 汪为琳

矿井的安全卫士

为了保证大井的提升安全,月山矿业公司机动车间每周四都由一位车间领导带队组织精干维修人员,站在罐笼顶上对井筒内的钢管道、动力及通讯电缆、安全控制系统进行一次专检。机动车间维修工就是“矿井安全卫士”,他们在井筒内承受着积水的侵袭,高温或严寒的煎熬,一站就是好几个小时。根据自己积累的经验一寸一

寸地检查,不放过任何细微的隐患。7月27日,为了不影响正常生产,该车间利用周日不出矿的机会,组织党员干部和维修人员一起对井筒内钢管道进行更换。狭小的罐笼顶上站着5名工友,个个穿着厚重的雨衣、身系安全绳、头戴安全帽和矿灯,行走在高空400米的钢架上,用手动葫芦“指挥”着长9米、重500多斤的钢管

道,时不时地挥舞着割枪和手锯,一点点地用扳手对钢管道进行校正和固定。负270巷道是独头巷道,空气流动差,这里的人员对拆除下来的旧钢管道进行解体 and 装车,对备用的新钢管道进行搬运并吊装牢固输入井筒。虽然闷热难当,但并没有影响他们的工作热情,只见他们动作麻利,配合默契、谨慎操作。经过近16个小时的连续工作,安全圆满地完成了本次更换计划。 王卫华

为这种担当精神点赞

近日,铜冠冶化分公司召开“治化好员工”命名表彰会,授予林天云2019年上半年“治化好员工”,并给予一定的奖励。

林天云,铜冠冶化分公司技术主办。2008年7月,林天云从合肥工业大学毕业,应聘到铜冠冶化分公司工作。2012年和爱人相识,相识不久他得知爱人身体不太好,患有慢性肾炎,不但没嫌弃她,反而加倍关心和爱护她,并毅然和她结婚。婚后妻子身患尿毒症,林天云更加不离不弃,用自己的精心呵护延续着妻子的生命和女儿的茁壮成长。(本报8月10日曾予报道)

对此,有人不解,一位80后重点大学的毕业生,面对既无工作单位又身患重症的妻子,是什么在支撑着他做到不离不弃的?表彰会上,林天云自己作出了回答:“我是家里的男人,既然选择了,就应该有担当,不能遇到问题就退缩或逃避。”没有豪言壮语,林天云多年如一日,用担当坚守着自己当初的选择,为这个本已多难的家庭带来温暖和希望;也正是他的担当,使他在面临一同应聘到公司的其他人跳槽时,毅然坚守着一份并无高薪的工作,坚持从最基层干起。 反观现实生活中的少数人,遇见

生活和工作中的困难和问题,不是怨天尤人,就是选择逃避。这些人,或是生活中的懦夫,或是工作中的庸者,是发不出推动社会进步和企业发展的强音的。

社会要进步,企业要发展,关键靠人,尤其是那些有责任敢担当的人。尽管林天云近十年来没有做出什么惊天动地的大事,也没有获得让人称道的瞩目成绩,但他做好了件件小事,也是极不容易的。没有敢于担当的精神,即使小事,对于有些人来说,也可能是虎头蛇尾,或毫无结果的,更谈不上为社会或企业发展做出贡献了。

林天云的这种敢于担当精神,对如今那些自我意识意识较重的年轻人,也是一面需要常常自我对照、反省的镜子。 盛叶彬



近日,铜冠投资金神公司党支部组织党员对厂区党建品牌宣传墙、车间道路及卫生角落进行美化、亮化。该支部认真开展“讲党性、比奉献,从我做起”为主题的党日活动,组织党员围绕生产定期进行义务劳动,党员义务劳动形成常态化。 夏富青 施家龙 摄



瓜农尹鸿旭,今年七十三岁,原籍山东烟台,来铜陵租土地已经四十二年了,他将山东种植瓜果蔬菜的生产技术,应用在他承包的300亩土地上,极大地丰富了铜陵菜篮子工程。现在在瓜地里的十几位工人,忙着摘瓜、运瓜、装车,每天有上万斤西瓜供应市场,在高温酷暑的情况下,满足市民对西瓜的消费需求。 胡志安 摄